



ПОДВИГ НАРОДА И ПАМЯТЬ ПОКОЛЕНИЙ

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ

Издаётся
с 1 июня 1921 года

ПРАВДА

№82 (24624)
Четверг, 11 мая
2017 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

БОЛЕЕ 40 ТЫСЯЧ ЖИТЕЛЕЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ПРОШЛИ МАРШЕМ ПО ГЛАВНОЙ УЛИЦЕ ГОРОДА ВОИНСКОЙ СЛАВЫ НАЛЬЧИК. ТАКОГО МАСШТАБА И РАЗМАХА ПРАЗДНИК В СТОЛИЦЕ РЕГИОНА ВПЕРВЫЕ. В СОСТАВЕ «БЕССМЕРТНОГО ПОЛКА» ЮРИЙ КОКОВ



9 мая 2017 г. (г. Нальчик). Беспрецедентное число участников Всероссийской акции «Бессмертный полк» в городе воинской славы Нальчик – дань глубокого уважения памяти солдат Великой Отечественной войны, спасших мир от фашизма. Более 40 тысяч жителей республики вместе с Главой КБР Юрием Коковым прошли маршем от площади 400-летия присоединения Кабардино-Балкарии к России до площади Согласия. Десятки тысяч людей приветствовали шествие, стоя вдоль главной улицы столицы

КБР. Такого масштаба и размаха праздник проходит впервые.
В руках руководителя региона портрет деда – Нахо Кацувича Кокова, рядового солдата, погибшего в 1943 году в ходе тяжёлых боёв под Брэнском. Портреты своих прадедов несут участники школ. Среди них – победители Всероссийского конкурса юных талантов «Синяя птица» Марат Абазов, Лейла Джаппуева, финалистка вокального телепроекта Первого канала «Голос. Дети» Дениза Хекилаева.

В колонне «Бессмертного полка» руководители Правительства КБР, Парламента КБР, депутаты Федерального Собрания Российской Федерации, представители общественных организаций, образовательных учреждений, студенческая молодёжь.
За каждой фотографией – личный подвиг, неповторимая судьба. В «Книгу памяти Кабардино-Балкарии» внесены имена 38046 воинов республики, погибших в годы Великой Отечественной войны.

На площади Согласия многотысячное шествие встречают ветераны и труженики тыла.
Обращаясь к участникам праздничных торжеств, Юрий Коков отметил:
«Дорогие ветераны! Уважайте друзей! Сердечно поздравляю вас с Днём Великой Победы! С праздником, который передаётся из поколения в поколение, в котором слились воедино радость, память и скорбь.
Семидесят два года назад закончилась самая

страшная в истории человечества война. Сам замысел нацистов находится за гранью человеческого понимания. Он сводился к порабощению и физическому уничтожению целых народов. Под угрозой оказалось сохранение многих народов СССР, само существование нашей страны как независимого государства. Но этим планам не суждено было сбыться благодаря мужеству и самоотверженности защитников Отечества.
(Окончание на 2-й с.)
Фото Артура Елканова

КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ ВСТРЕТИЛА ДЕНЬ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ. РУКОВОДИТЕЛЬ РЕСПУБЛИКИ Ю.А. КОКОВ ВОЗЛОЖИЛ ЦВЕТЫ К МЕМОРИАЛУ «ВЕЧНЫЙ ОГОНЬ СЛАВЫ» В Г. НАЛЬЧИК



ГЛАВА КБР Ю.А. КОКОВ ПРОВЁЛ РАБОЧЕЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ БЛАГОУСТРОЙСТВА ДВОРОВЫХ ТЕРРИТОРИЙ

Глава Кабардино-Балкарии Ю.А. Коков провёл рабочее совещание с руководством Правительства КБР, городского округа Нальчик и регионального отделения Общероссийского народного фронта по вопросам благоустройства дворовых территорий.

Говоря о начале практической реализации программы «Формирование современной городской среды», руководитель республики отметил неприглядное состояние большинства дворов многоквартирных домов. Понятно, подчеркнул Коков, проблема в этом сегменте накопилась много, однако все они ждут поэтапного разрешения. На ремонт дворовых территорий

из федерального бюджета выделено 173 миллиона рублей. Идеология проекта, подчеркнул Глава КБР, предусматривает активную вовлечённость общественности. Государство берёт на себя серьёзные обязательства, но в то же время рассчитывает на соучастие (финансовое, трудовое) граждан, являющихся непосредственными хозяевами своих дворов и домов. Обращено внимание на необходимость обеспечения высокого качества проводимых работ и соблюдение сроков их выполнения.

Всестороннее рассмотрение получили вопросы благоустройства внутригородской дорожной сети, подготовки к празднованию 400-летия присоединения республики к России.

С информацией по обсуждаемым темам выступили заместитель Председателя Правительства КБР В.Х. Болотоков, министр строительства, ЖКХ и дорожного хозяйства КБР В.Х. Кунжиев, глава администрации г.о. Нальчик А.М. Алакаев, руководитель регионального исполкома ОНФ Е.В. Бакаев.

Соб. инф.
Фото Евгения Каюдина



ГЛАВА РЕСПУБЛИКИ ВСТРЕТИЛСЯ С ФИНАЛИСТКОЙ ВОКАЛЬНОГО ПРОЕКТА «ГОЛОС. ДЕТИ» НА ПЕРВОМ КАНАЛЕ ДЕНИЗОЙ ХЕКИЛАЕВОЙ

В Доме Правительства КБР Юрий Коков встретился с финалистой недавно завершившегося вокального проекта «Голос. Дети» Денизой Хекилаевой. Гости руководителя республики стали мама Денизы и младшая сестра Лалина.

Рядом выступление школьницы из Нальчика запомнилось миллионам российских зрителей. Тысячи жителей Кабардино-Балкарии, собравшись у экранов на площади Согласия, внимательно следили за итогами конкурса.

Ю.А. Коков поблагодарил родителей, сумевших вовремя заметить и раскрыть талант. «Это результат большого труда» – подчеркнул Глава КБР и, уже обращаясь к Денизе, сказал: «Ты отлично выступила. Любуй, кто прошёл в финал, уже победитель».

Руководитель региона выразил уверенность в том, что юная вокалистка ещё не раз докажет своё мастерство на большой сцене.

В завершение цветы, подарки, фотографии на память.
Соб. инф.
Фото Евгения Каюдина



□ ДЕНЬ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

В майских торжествах, посвящённых Дню Великой Победы, приняли участие 84 тысячи жителей Кабардино-Балкарии. Сорок тысяч из них прошли в составе «Бессмертного полка» в столице республики. В прошлом году в праздничных мероприятиях приняли участие шестьдесят тысяч жителей региона. Двадцать тысяч нальчан поддержали Всероссийскую акцию «Бессмертный полк».

БОЛЕЕ 40 ТЫСЯЧ ЖИТЕЛЕЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ПРОШЛИ МАРШЕМ ПО ГЛАВНОЙ УЛИЦЕ ГОРОДА ВОИНСКОЙ СЛАВЫ НАЛЬЧИК. ТАКОГО МАСШТАБА И РАЗМАХА ПРАЗДНИК В СТОЛИЦЕ РЕГИОНА ВПЕРВЫЕ. В СОСТАВЕ «БЕССМЕРТНОГО ПОЛКА» ЮРИЙ КОКОВ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Тод от года мы с большим волнением и огромным уважением чествуем вас, дорогие ветераны. Сила духа и преданность Родине помогли вам одолеть трудный и долгий путь к Победе. Вы повернули ход мировой истории, подарили жизнь и свободу будущим поколениям, всем нам.

Наша страна приняла на себя самые жестокие удары врага. На территории Советского Союза происходили решающие битвы, предопределившие исход Второй мировой войны. Сюда были стянуты отборные группировки и главные силы. Именно здесь они понесли основные свои потери и были разгромлены мифы о нескрушимости нацистской армии.

За свободу родной земли боролись все народы многонациональной Родины. И все вместе совершили беспримерный подвиг спасения человечества, сделали всё, чтобы в 45-м пришла Великая Победа.

Сегодня этот факт имеет высокое патристическое значение и является не только предметом гордости

и чести, но и общим достоянием мирового значения и масштаба. А потому таким же общими должны оставаться подлинная правда о войне, стремление не допустить её искажения, недооценки военных резов и пересмотров. Как подчеркнул наш Президент Владимир Владимирович Путин на состоявшемся недавно заседании оргкомитета «Победа», для нас это нравственный и человеческий долг перед поколением победителей, перед лавшими за Родину, перед теми, кто обустроил и восстановил нашу великую страну.

Война длилась почти четыре года и стала эпохой мужества и отваги, тяжелейших испытаний и трагических потерь, светлых надежд и беспредельной веры в Победу. Наши деды и отцы пережили невыносимые страдания, лишения и утраты. Работали на пределе человеческих сил. Воевали, не щадя своей жизни. Их подвиг никогда не будет забыт. Яркое свидетельство этому – только что прошедшая здесь многотысячная акция «Бессмертный полк». Во время его шествия мы ещё раз продемонстрировали единство



наших народов, которые гордятся своей историей и традициями.

Мы склоняем головы перед памятью тех, кто отстоял свободу Родины ценой своей жизни, кто погиб в жестоких боях под Москвой и Сталинградом, на Курской дуге и Днепре, кто умер от голода и холода в блокадном Ленинграде. Никогда не забудем подвиги партизан, ополченцев, самоотверженности тех, кто работал в тылу.

Свыше 40 тысяч сынов и дочерей Кабардино-Балкарии сложили головы на полях сражений. Вечная память всем, кто не вернулся с войны. Всем, кого уже нет с нами.

Великая Отечественная война стала сурьезнейшим испытанием. Но она не сломила народный дух, каждый верил, что наше дело – правое, враг будет разбит и победа будет за нами. Эта вера живёт в нас, объединяя наш народ, питая его духовные силы в противостоянии непорочным современным вызовам и угрозам.

Уверен, День Победы навсегда останется для нас незыблемым нравствен-

ным ориентиром, по которому мы и впредь будем сверять наши дела и поступки. Мы обязаны оправдать надежды наших великих дедов и отцов, преодолеть все трудности и преграды, передать нашим детям процветающую, свободную и сильную Россию.

Слава героям Великой Отечественной войны! Слава народу-победителю! С праздником вас!

С Днём Великой Победы!

Торжества продолжились театрализованным представлением с участием мастеров искусств Кабардино-Балкарии.

В этот же день на республиканском ипподроме состоялся конноспортивный праздник, посвящённый Дню Победы.

А вечером небо над Нальчиком украсил праздничный салют.

Масштабные мероприятия, посвящённые 72-й годовщине окончания Великой Отечественной войны, прошли во всех городах и районах республики.

Соб. инф. Фото Артура Елканова

ЦВЕТЫ ДЛЯ ГЕРОЕВ

Праздничные мероприятия, посвящённые 72-й годовщине Великой Победы, начались в Нальчике с церемонии возложения цветов к мемориалам памяти героев Великой Отечественной войны.



беды, к памятнику нальчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, а также к памятнику воинам 115-й Кабардино-Балкарской кавалерийской дивизии.

Оксана СОКОЛОВА, Фото Камала Толгуева и Артура Елканова

Из года в год к обелискам, напоминающим о той страшной кровопролитной войне, идут люди, которые не забывают о тех, чей подвиг подарил нам возможность жить в свободной стране.

9 Мая в Кабардино-Балкарии в торжественных мероприятиях приняли участие депутаты Парламента КБР, сотрудники городской администрации, представители общественных организаций, образовательных учреждений, молодёжь и школьники.

Цветы в День Победы несли к стеле «Нальчик – город воинской славы», к стеле По-



ВАЛЬС И ПОЛЕВАЯ КАША

На площади Согласия колонну «Бессмертного полка» приветствовали ветераны Великой Отечественной войны, депутаты Парламента, члены Правительства республики, представители общественных организаций, жители Нальчика. Под аккомпанемент песен военных лет на сцену возле Дома Правительства транслировалась страничка Книги памяти Кабардино-Балкарии.

Жителями Нальчика дикторы рассказали о том, как республика противостояла

Вспоминая сражения Великой Отечественной войны, невозможно забыть об освобождении Эльбруса. Этому героическому эпизоду были посвящены танцевально-

музыкальная композиция под песню Высоцкого «Ведь это наши горы» и легкими в исполнении танцоров го-

сударственных ансамблей «Кабардинка» и «Балкария».

«Терские казаки», Ксения Бузина, Тенгиз Габаев, Тимур

Гузатов, Лейла Гуртуева и другие артисты подарили нальчанам настоящий праздник.

Тепло встретили выступление прославившейся недавно на всю страну Денизы Жекилаевой. Торжественным маршем прошли воспитанники кадетского корпуса Северо-Кавказского колледжа культуры и искусства, показав музыкальное мастерство в дуэтом оркестре.

Под звуки «Майского вальса», который исполнили все участники концерта, молодые люди провели флеш-моб: искренне, иногда не в такт, но очень старательно кружились юноши и девушки в танце, как когда-то наши бабушки и дедушки, празднуя День Победы.

Завершился концерт песней «День Победы», которую подхватили и зрители.

С утра на площади жителей города угощали солдатской кашей.

Ольга КЕРТИЕВА, Фото Камала Толгуева



В городской клинической больнице №1 почтили память воинов-медиков

Коллектив городской клинической больницы №1 Нальчика отметил День Великой Победы возложением цветов к памятнику медицинским работникам, погибшим во время войны. Мемориал воздвигнут на средства врачей и медсестёр более тридцати лет назад. Мероприятие по традиции началось с минуты молчания.

Министр здравоохранения Светлана Расторгуева, поздравляя коллег с Днём Победы, сказала: «На фронт из Кабардино-Балкарии ушли сотни врачей и медицинских сестёр, они с честью выполнили свой долг в боях за свободу Родины. Городская клиническая больница №1, которой в этом году исполняется 105 лет, являющаяся старейшим лечебным учреждением Кабардино-Балкарской Республики, в тяжёлое военное время была одним из самых крупных госпиталей Юга России, где тысячи бойцов восстанавливали здоровье после ранений, чтобы вернуться в строй. Многие наши доктора и медицинские сестры не вернулись домой с фронта, но их подвиг не забыт. Отдельная благодарность коллективу, который хранит традиции и помнит о старших поколениях. Желаю всем нам мирного неба и яркого солнца над головой, пусть детский смех звучит в каждом доме как символ счастливой мирной жизни».

Главный врач больницы Марат Хубиев привёл страшную статистику: «Во время Великой Отечественной войны погибли или пропали без вести более 85 000 медиков, среди которых 5 000 врачей, 9 000 средних медицинских работников, 71 000 санитаров. В целом в период войны смертность медработников была на втором месте после гибели на полях сражений бойцов стрелковых подразделений. Средняя продолжительность жизни санинструктора на



передовой в 1941 году составляла 40 секунд. Зная это, они сели под пулями оказывали помощь раненым, выносили с поля боя. Такое тяжело осознавать и невозможно забыть».

Дети сотрудников больницы, одетые в военную форму, прочитали стихи о войне, выразив у взрослых невольные слёзы.

В этот день коллектив ветеранов войны Александр Иванову Попатько, Валентину Георгиеву Падалько, Елену Петровну Кочеву, которые после войны ещё много лет работали в больнице, но по состоянию здоровья не смогли принять участие в ежегодном памятном мероприятии.

Пресс-служба Минздрава КБР



□ ДЕНЬ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ЭТА ДАТА СВЯЩЕННА



Терский район

9 мая в Чегемском районе началось шествие «Бессмертный полк». Под аккомпанемент военного оркестра по главной улице г.п. Чегем прошли более тысячи человек: с портретами родных и близких, воевавших на фронтах Великой Отечественной войны. Праздничную колонну возглавляли члены байк-клуба «Горцы» на своих «боевых кси».

Одним из мероприятий, приуроченных к Дню Победы, стал митинг у монумента павшим воинам. С дороги для каждого жителя страны праздником – Днём Победы собравшихся поздравил глава администрации района Артур Текушев. С пожеланиями здоровья, мира, добра и благополучия в адрес ветеранов, тружеников тыла и всех жителей Чегемского района

глава администрации Эльбрусского района Канчауши в честь 72-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. «Этот праздник объединяет весь многонациональный народ России, и наш долг – бережно хранить память о подвиге советских воинов. Сколько бы лет ни прошло, подвиг победителей всегда будет примером силы духа, мужества и патриотизма нашего народа. Хочу назвать поименно ныне живущих в Эльбрусском районе героев Дня Победы – ветеранов Великой Отечественной войны: Борец Георгий Фёдорович, Бичкуев Хаджимурат Исмаилович, Гусев Евгений Михайлович, Чиркова Зинаида Дмитриевна, Шпилаль-

Всего в них приняло участие 6385 человек, в том числе более 500 участников «Бессмертного полка».

Шествие «Бессмертного полка» стало одним из ключевых мероприятий празднования Дня Победы в Терском районе.

Руководители района и г.п. Терек, представители партий, общественных организаций, учреждений и предприятий, школьники, знаменосцы юнармейцев приняли участие в шествии. Встречая солдатский хор музыкального отделения Терской детской школы искусств.

Праздничные мероприятия, посвящённые 72-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, прошли во всех муниципальных районах КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ.

В этот же день митинги и возложения цветов прошли у памятника Героя Советского Союза Ахмедхану Канчошеву в школе-интернате №8, у памятника терчанам, погибшим в сражениях Великой Отечественной войны, и мемориала на Курских высотах, где в ноябре – декабре 1942 года произошла самая кровопролитная битва на территории Кабардино-Балкарии.

Мероприятия в честь Дня Великой Победы прошли во всех населённых пунктах района. На Курских высотах состоялся конный состязания, в централь-

Муртазов, председатель районного Совета ветеранов Георгий Чеченов, рассказавшие о боевых подвигах солдат – уроженцев Черекского района.

После минуты молчания участники митинга возложили венки и цветы к подножию памятника павшим в Великой Отечественной войне. В программу праздника также вошло театрализованное представление «Слава Победы», состоявшееся в районном Доме культуры.

Традиционный парад Побе-

героизме советского народа, высоким моральным духе защитников Отечества. Слова поздравлений и признательности в адрес ветеранов Великой Отечественной войны прозвучали от председателя Совета старейшин района Надира Хашкулова, председателя Общественного совета при главе районной администрации Сергея Якушенко, военного комиссара г.п. Баксана, Баксанского и Зольского районов Мухамеда Социалиева, ученика 10-го класса средней школы с.п. Канжоско, победителя конкурса «Ученик года-2017» Аликхана Канкулова.

9 мая в с.п. Адыррей Пескенского района отметили шествием «Бессмертного полка», митингом и концертом.

В этом году в акции «Бес-



Баксанский район



Зольский район

смертный полк» приняли участие около 600 человек. Они прошли к Вечному огню, где состоялся митинг, посвящённый 72-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Встречу открыл глава администрации района Сафарби Инжижиков, призвавший присутствующих не забывать о подвиге советского народа в суровые военные годы.

Память героев, отдавших жизнь за свободу и независимость Родины, почтили минутой молчания. Затем состоялось возложение цветов к обелиску воинам, погибшим в Великой Отечественной войне.

В с.п. Кременчуг-Константиновское Баксанского района в честь праздника Великой Победы были организованы автопробег, парад, акция «Бессмертный полк», митинг, подвоя, полевая кухня и концерт.

В параде приняли участие около 700 юнармейцев, одетых в формы различных родов войск страны. Они прошли торже-

ном парке культуры и отдыха Терка прошли праздничный концерт «Неугасимая память лет...» и народные гуляния.

В Черекском районе основные мероприятия, посвящённые Дню Победы, прошли в п. Кашхатау. Тысячи людей приняли уча-

ды прошёл в Зольском районе на центральной площади г.п. Залукожае. Праздничные мероприятия начались с возложения венков и цветов к памятнику павшим в годы Великой Отечественной войны и продолжилось праздничным шествием, акцией «Бессмертный полк», концертом.



Эльбрусский район

выступили председатель районного Совета ветеранов Борис Аришчев, военный комиссар района Ахмед Микроев, ветеран труда Хасан Шаков.

Участники митинга почтили память погибших в боях за Родину минутой молчания и возложили цветы к Вечному огню.

Праздничные мероприятия

Николай Иванович, Этезов Нажмудин Исхаевич. Низкий поклон вам, наши дорогие ветераны! Живите и здравствуйте долгод! Пусть живёт в веках память о подвиге народа в Великой Отечественной войне!».

С поздравительной речью также выступили председатель совета местного самоуправления

С 72-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне обратившись поздравил глава администрации Терского района Мурад Давод. Было сказано много благодарственных слов в адрес тех, кто погиб, выжил и дожил до сегодняшних дней – солдат Великой Отечественной, тружеников тыла, детей войны.



Чегемский район

Минутой молчания под звуки метронома участники митинга почтили память погибших на полях сражений и умерших послевоенные годы ветеранов войны.

С приветственными словами к присутствующим обратились участники Великой Отечественной войны Николай Фомин.

В память о героях, не вернувшихся с войны, учащиеся залукожаевской школы выступили в небо бумажных журавлей.

В этот день состоялся торжественный митинг, который открыл глава администрации Зольского района Руслан Ятов. Он говорил о беспримерном

своём маршем по главной улице села, отдавая честь ветеранам и гостям праздника. След за ними прошёл самый многочисленный в истории района «Бессмертный полк», в строй которого вступили около 500 человек.

После возложения цветов к мемориальному комплексу павшим в годы Великой Отечественной войны состоялось торжественный митинг, на котором выступили и.о. главы администрации Баксанского района Руслан Канаматов, председатель Совета ветеранов района Анатолий Абазов, ветеран войны, сержант в составе 115-й кавалерийской дивизии, Мусаби Каншоа.

Одним из торжественных моментов дня стала церемония вручения памятных медалей к 100-летию Великой Октябрьской социалистической революции ветеранам Великой Отечественной войны, которую вручил депутат Парламента КБР Замир Канаматов.

По информации пресс-службы районной администрации подготовила Марияна БЕЛГОРКОВА



Черекский район

продолжился на площади перед местным Дворцом культуры, где прошёл концерт с песнями военных лет, исполненными коллективами и артистами художественной самодеятельности района.

В честь 72-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне во Дворце спорта для детей и юношества г.п. Чегем были организованы районные соревнования по национальной борьбе.

В Эльбрусском районе праздничные мероприятия начались с торжественного шествия трудовых коллективов, районных политических партий и общественных организаций, сотрудников и курсантов РОСТО (ДОСААФ), участников «Бессмертного полка» и юнармейцев к площади Памяти в г. Тырныаузе.

Перед началом митинга имам Тырныауза Салих Курданов и настоятель храма Святого великомученика Георгия Победоносца отец Игорь зачитали поминальную молитву по погибшим на фронтах Великой Отечественной войны.

Обращаясь к собравшимся,

Минутой молчания под звуки метронома участники митинга почтили память погибших на полях сражений и умерших послевоенные годы ветеранов войны.

С приветственными словами к присутствующим обратились участники Великой Отечественной войны Николай Фомин.

В память о героях, не вернувшихся с войны, учащиеся залукожаевской школы выступили в небо бумажных журавлей.

В этот день состоялся торжественный митинг, который открыл глава администрации Зольского района Руслан Ятов. Он говорил о беспримерном

Минутой молчания под звуки метронома участники митинга почтили память погибших на полях сражений и умерших послевоенные годы ветеранов войны.

С приветственными словами к присутствующим обратились участники Великой Отечественной войны Николай Фомин.

В память о героях, не вернувшихся с войны, учащиеся залукожаевской школы выступили в небо бумажных журавлей.

В этот день состоялся торжественный митинг, который открыл глава администрации Зольского района Руслан Ятов. Он говорил о беспримерном

своём маршем по главной улице села, отдавая честь ветеранам и гостям праздника. След за ними прошёл самый многочисленный в истории района «Бессмертный полк», в строй которого вступили около 500 человек.

После возложения цветов к мемориальному комплексу павшим в годы Великой Отечественной войны состоялось торжественный митинг, на котором выступили и.о. главы администрации Баксанского района Руслан Канаматов, председатель Совета ветеранов района Анатолий Абазов, ветеран войны, сержант в составе 115-й кавалерийской дивизии, Мусаби Каншоа.

Одним из торжественных моментов дня стала церемония вручения памятных медалей к 100-летию Великой Октябрьской социалистической революции ветеранам Великой Отечественной войны, которую вручил депутат Парламента КБР Замир Канаматов.

□ ЮБИЛЕЙ

АХМЕД АСЛАНОВ – ЭТО ИМЯ, ЗАПИСАННОЕ В 1967 ГОДУ 9 МАЯ В СВИДЕТЕЛЬСТВО О РОЖДЕНИИ, СПУСТЯ НЕСКОЛЬКО ДЕСЯТИЛЕТИЙ СТАЛО НЕ ПРОСТО ИЗВЕСТНЫМ НА ВСЮ РЕСПУБЛИКУ. ОНО СТАЛО СИМВОЛОМ НАДЕЖДЫ НА ВЫЗДОРОВЛЕНИЕ, НАДЕЖДЫ НА ЖИЗНЬ.



СВЕТ НАДЕЖДЫ

У главного осудистого хирурга республикой юбилей: Ахмеду Дзюновичу Асланову – 50.

Выдающийся хирург, учёный, основатель отделения хирургии сосудов в республике, заслуженный врач КБР, Республики Ингушетия, заведующий кафедрой госпитальной хирургии. Я как человек, который имеет счастье знать Ахмеда Дзюновича, считаю, что он из той корты людей, о которых надо знать как можно больше. Именно такие люди ведут за собой других, они поистине гордость нашей Родины, её величайшее достояние. Такие люди своей верой, душевной силой, своими талантами и знаниями двигают прогресс, делают жизнь лучше.

Огромная зрелищная, неутомимость в поиске новых знаний, глубокая порядочность, высокий профессионализм, уточнённая интеллигентность, широкая образованность, забота и внимание к ученикам и коллегам, доброжелательный юмор – такое далеко не полный перечень достоинств моего наставника. Дело в том, что он интересен не только отдельными качествами, но и всеобъемлющей целостностью своего творческого потенциала и возможностей. Он – человек исключительно добрый и мягкий, обладающий удивительной улыбкой и в то же время не раз доказавший, что когда требуется, умеет принимать твёрдые решения и нести за них ответственность.

Он окупил эту сложную область медицины в мире искусства и романтики, ибо гении, посветившие себя учёным изысканиям, чрезмерно живо воспринимают поэзию изученных и исследуемых ими предметов. Здесь не могут не вспомнить строки Онедре де Балзака, который писал: «В него ты прекрасен, но он поож на всех, а не действительно, это человек и личность, равных которому мало, человек, имя которого зопытимо любому количеству людей отменили наши республики.

За его плечами – сотни удачно проведённых операций. На стол к Ахмеду Дзюновичу попадают самые тяжёлые больные, которых от смерти порой отдают считанные секунды и минуты. Благодаря его профессионализму множество людей отмечают теперь свой день рождения. Он не просто делает свою работу – после каждой операции оставляет частичку своего здоровья, частичку себя и своей души. Несомненно, он главная нота этого хирургического произведе-

дения, первый кадр операционной «пленки»: Ахмеду Дзюновичу Асланову – 50. В его кабинете над дверью можно прочитать арабскую мудрость: «Никогда не отзависай душой от других врачей, ибо каждый имеет свой счастливый и несчастливый час. Пусть прославляют тебя дела твои, а не язык».

Это выражает суть творческой и человеческой позиции и определяет его судьбу как великого врача, эталон настоящего мужчины-кавказца, для которого честь и достоинство превыше всего. О его чело- вецких качествах также говорит тот факт, что, достигнув таких высот, сумел остаться мягким, доступным и доброжелательным. Огромная его роль в подготовке молодых кадров. На кафедре он создаёт спокойную, доброжелательную обстановку, чтобы молодёжь могла заниматься научной деятельностью. Руководитель талантлив, оказывает им всестороннюю поддержку, назначает на ответственные должности, доверяя всегда важные дела. Руководитель без мелочной опеки, при этом оставаясь строгим и взыскательным. А сколько специалистов он подготовил! Под его руководством выросла плеяда врачей. Многим он помог защитить кандидатские и докторские диссертации. Наблюдая за ним, я поняла, что нелегко быть положительным наставником. Как-то прочитала мудрое высказывание: «Учёный рождается, как звезда. Сколько раз мы видели восходы наших талантов, сколько новых звезд, блистающих столь ярко, сколь и кратковременно. Они угасли не потому, что их заслонили другие светила, а потому, что источник их света иссяк». Ахмед Дзюнович до- стоинно несёт свет добра, любви и надежды. Думаю, этот свет будет озарять не одно поколение людей в течение многих лет.

Общаться с таким человеком – великая честь, вся его жизнь – образец беззаветного служения медицине.

От всей души хочу поздравить и пожелать этому здравьями и безгранич- ному количеству людей крепкого здоровья, счастья, кавказского долголетия, новых успехов во всех начинаниях. Пусть он продолжает, несмотря на все превратности судьбы, служить примером мужества и негасимой воли нам – его воспитанникам и более младшему поколению.

Л. МАМЕВА, врач-ординатор. Фото Камала Толгурова

□ ДЕНЬ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

Сотрудники Управления ФССП по КБР и член Общественного Совета при управлении Мария Котлярова посетили ветерана Великой Отечественной войны, кавалера ордена Александра Невского Юрия Ивановича Белана.



Юрий Иванович за свой боевой путь в Бресте. Он пожелал, чтобы будущие поколения любили свою Родину так

же, как любили её сами ветераны, и не меньше любить свою республику. Председатель правления регионального отделения Ассоциации ветеранов службы принудительного исполнения Владимир Хуров совместно с судебными приставами Терского районного отдела УФСП России по КБР посетил Веру Порфирьевну Свечарь, супругу ветерана войны и ветерана службы судебных приставов Алексея Власовича Свечаря. Подобные визиты стали доброй традицией, сотрудники службы регулярно посещают семью ветерана и каждый раз стараются не оставить вдову и дочь фронтовика без подарков.

После окончания войны Алексей Власович поступил на работу в Терский районный суд на должность судебного исполнителя. За время работы он проявил себя как человек, отзывчивый, чужому горю, ответственный и добросовестный работник, человек, который никогда не считался с личным временем ради помощи другим людям. Жители Терского района помнят его как замечательного человека и верного товарища.

Ирина ШКЕЖЕВА

УРОК МУЖЕСТВА



Подобные уроки мужества для Росгвардии не в новинку: по словам гостей они регулярно проводят такие встречи на базе ведомств в и общеобразовательных учреждениях. Школьники с большим интересом слушали о том, как проходит служба в специальном отряде быстрого реагирования Управления федеральной службы войск Национальной гвардии Российской Федерации по КБР, какие нормативы должен

В школе №10 города Нальчика состоялась встреча с офицерами Управления Росгвардии по Кабардино-Балкарской Республике. Они рассказали старшеклассникам о том, какие требования выдвигаются к солдатам спецподразделений.

сдать будущий спецвызов. Гости рассказали о своём товарище – подполковнике полиции, заместителе командира ОСБР МВД по КБР Руслане Кальмыкове, который

школьникам о Великой Отечественной войне, а также об истории школы, которая в военные годы была госпиталем. Прошлись с ребятами, представителем Росгвардии подполковник Наталья Горелова выразила готовность к дальнейшему сотрудничеству со школой и приглашение учеников приехать на экскурсию в подразделение Управления Росгвардии по КБР. Оксана СОКОЛОВА, Фото автора

ВETERАНЫ ВСПОМИНАЛИ ФРОНТОВЫЕ БУДНИ

В Пограничном управлении ФСБ России по КБР состоялся торжественный митинг, посвящённый 72-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.



С поздравительным словом к гостям и личному составу обратился начальник управления генерал-майор Анатолий Пугачёв.

От всей души поздравляю вас с днём воинской славы, национальной гордости и народной памяти – Днём Победы, – сказал он. – Мы искренне признательны ныне здравствующим ветеранам за поддержку и сотрудничество, за мудрые советы и помощь в воспитании молодого поколения. От всей души желаем вам крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни.

Приглашённые ветераны войны Юрий Иванович Белан и Любовь Тимофеевна Астахова выступили с трибуны, поделившись с собравшимися воспоминаниями о фронтовых буднях.

Подразделения прошли торжественным маршем по плацу, после чего направились к мемориальной плите, установленной в честь погибших пограничников. Сотрудники и гости возложили венки и почтили память погибших минутой молчания.

Анна ГАБУЕВА, Фото автора

МЕЛОДИИ, ЗВУЧАЩИЕ СКВОЗЬ ВРЕМЯ

В День Победы город воинской славы Нальчик приветствовал горожан и гостей столицы Кабардино-Балкарии различными культурно-массовыми мероприятиями – театрализованными представлениями, акциями и концертами.



Концертный эстрадно-духовой оркестр Обединения парка культуры и отдыха г. Нальчика (дирижёр художественный руководитель Хаирит Захаев) встречал поклонников инструментальной музыки на улице Кабардинской на площади перед кинотеатром

«Победа». Мелодии, прозвучавшие в этот день, посвященные отважному подвигу великого народа, остоющего Победу в самой кровопролитной Великой Отечественной войне.

Концерт народного хора ветеранов войны и труда «Эстафета» (художественный руководитель и дирижёр Руслан Харизнов) состоялся на

площади перед кинотеатром «Восток». Коллектив является многократным призёром хорового фестиваля Северо-Кавказского федерального округа и известен своим богатым репертуаром. Одна из его участниц – ветеран Великой Отечественной войны Любовь Тимофеевна Астахова, которую аудитория всегда принимает с особым трепетом. В День Победы вниманию публики были представлены произведения отечественных и зарубежных авторов, композиторов и поэтов Кабардино-Балкарии. Вместе с артистами хора горячо любимые всеми фронтовые песни лиги и зрители. Концертная программа завершилась песней композитора Давида Тухманова и поэта Владимира Хаританова «День Победы».

Марьяна БЕЛГОРКОВА, Фото Артура Елканова

ИСКУССТВО НА ВОЙНЕ

В Национальном музее КБР открылась выставка «Кабардино-Балкария в годы Великой Отечественной войны», на которой представлены антифашистская печатная пропаганда – коллекция плакатов художника Ивана Довгала.



В период Великой Отечественной войны политический плакат по велению времени занимал особое место среди других видов образного искусства. Плакаты выходили как в центральных издательствах, так и на периферии. Антифашистская пропаганда производилась в книжно-газетном издательстве столицы Кабардино-Балкарии. Эти плакаты уникальны, так как были напечатаны совсем малым тиражом. Их автор – член Союза художников СССР, заслуженный деятель искусств Украины Иван Довгаль – волею судьбы в годы войны оказался на Кавказе и познакомился с главным редактором газеты «Социалистическая Кабардино-Балкария» (ныне «Кабардино-Балкарская правда») Иваном Давыдовым. Довгаль приехал в Нальчик уже после освобождения города от фашистов, но сотрудничество с журналистами нашей газеты началось ещё в Тбилиси, где в период оккупации редакция продолжала работать и выпускать листочки «За советскую Кабардино-Балкарию!». Эти листочки распространялись через подпольщиков, сбрасываясь с самолётов над городами и селениями республики, захваченными фашистами. С апреля 1943 по март 1944 года И. Довгаль

руководил мастерской по выпуску агитационной продукции при книжно-газетном издательстве. Плакаты Довгала – это произведения сатирического жанра со стихами Самуила Маршала и Тараса Шевченко, которые высмеивают врага, изолируют его, лишают его человеческого облика, наглядно демонстрируют неизбежность его полного поражения. Ясность и доходчивость графического языка обеспечивала популярность этих плакатов в годы войны. Примечательно, что редактор плакатов стал Иван Давыдов. Но сотрудничество Давыдова и Довгала этим не ограничилось. В наших фондах хранится договор от 2 июня 1943 года, заключённый между редактором газеты «Социалистическая Кабардино-Балкария» товарищем Давыдовым И. В. и художником Довгалем А. М., о том, что первый заказывает, а второй обязуется выполнить серию рисунков для газеты на темы завоевания немецкими оккупантами территории Кабардино-Балкарии, – рассказывает

старший научный сотрудник Национального музея КБР Надежда Емельяненко. – В договоре также говорится о том, что заказанные рисунки должны быть максимально приближены к действительности, для чего Давыдов обязуется обеспечить художника исчерпывающими источниками и консультациями свидетелей, а художник – тщательно исполнять характерные детали и по мере возможности добиваться портретного сходства участников событий. Документ оговаривал несколько тем рисунков, среди которых: «Разстрел в Прохладном», «Противотанковый рва группы мирных граждан», «Жанказиева Соня забрасывает гранатами немецкий штаб в Каменномостском», «Мать Архагова – повар и медсестра партизанского отряда», «Немцы уничтожают кинотеатр при постыдном бегстве из Нальчика» и другие. Помимо плакатов И. Довгала, а также образцов газет и листовок того периода, на выставке представлены документы и письма наших земляков с фронта, знамёна, среди которых –

знамя 297-го Бахсанского кавалерийского полка 115-й кавдивизии и переходящее Красное знамя Президиума Верховного Совета КБАССР врученное заочно госпиталю №2022 за отличную работу по лечению раненых бойцов и командиров Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Экспонаты позволят посетителям сложить более точное представление о событиях тех лет, проникнувшись духом времени. Значимость этого священного майского праздника с годами не становится меньше, его ценность только возрастает, – сказал на открытии выставки министр культуры КБР Мухамид Кумаков. – Конечно, невозможно передать весь ужас войны только посредством плакатов, но у нас есть дорогие ветераны войны, труженики тыла, рассказы которых очень важны для молодежи. Нынешнее поколение должно знать, что миллионы воинов и мирных жителей отдали свои жизни за то, чтобы они сегодня могли жить и радоваться жизни. Анна ХАЛИШХОВА, Фото Камала Толгурова

7200 МЕТРОВ В ЧЕСТЬ 72-Й ГОДОВЩИНЫ ПОБЕДЫ

Накануне Дня Победы молодёжный совет при Общественной палате КБР провёл массовый забег «Марафон Победы». Дистанция составила 7200 метров в честь 72-й годовщины Победы. В этом году марафон провёл второй раз, в нём приняли участие более 50 человек.



Заместитель председателя Общественной палаты КБР, главный редактор газеты «Заман» Жамал Атаев отметил: чем дальше отдаляет нас время от вчерашних 1945 года, тем острее ощущается значимость и величие Великой Победы. – В этот день мы сильнее ощущаем нашу признательность и благодарность отцам и дедкам за то, что они сделали, подарив нашей стране свободу и независимость. Они дали свободу не только нам, но и всем народам Европы. К сожалению, сейчас появились люди с короткой памятью, фальсификаторы, которые хотят извратить историю и поставить всё с ног на голову. Я думаю, что у них ничего не получится. Мы всё помним и не позволим покусаться на нашу великую Победу, – заявил Жамал Атаев. Председатель молодёжного совета при ОП КБР Оксана Чегемоква высказала слова безграничного уважения к бессмертному героизму, проявленному ветеранами в годы войны, отметил, что именно они являются героями и примером для молодёжи.

Ветеран Великой Отечественной войны Ахмед Дюпов поблагодарил участников забега за память и заботу о ветеранах, которые с каждым днём становятся всё меньше. Почти память погибших минутой молчания, собравшись возложить 72 гвоздики к Вечному огню Славы. Инициатор проекта, председатель комиссии по спорту, туризму и пропаганде здорового образа жизни молодёжного совета ОП КБР Магомед Саракуев проявил интерес к забегу и предложил участникам пробежать маршрут. Бежать предстоит два круга по 3600 метров от главного входа Атажукинского сада до «Найного дома», затем по «Поэтической аллее» до «Тропы

здоровья», с неё спуститься вниз, затем по берегу озера до ЗАГС, подняться к главному входу в парк и отправиться на второй круг. Спортсмены стартовали с большим энтузиазмом. Их возраст варьировался от 16 до 40 лет: бежали студенты, школьники и слушатели. Лидерами в этом соревновании стали Азамат Теуважов, Ислам Махев, Анзор Замбибеков, Елена Яковлева, Алина Бозыева и Аялеса Прогова. Пока шёл главный забег, младшей возрастной группе (11-12 лет) предложили меньшую дистанцию – километр. Первыми среди школьников стали Дамир Ахметов, Дамир Пазов и Элина Этуева. Между стартом и финишем зрители и болельщиков развлекали юные артисты – воспитанники Дворца детского и юношеского творчества.

Ольга КЕРТИЕВА, Фото Камала Толгурова

ПОЛИЦИЯ



Ветераны с радостью встречали гостей

Министр внутренних дел по КБР генерал-лейтенант полиции Игорь Ромашкин, врио заместителя министра полковник внутренней службы Владимир Атаров...

Игорь Ромашкин от имени личного состава ветеранов тепло поприветствовал почетного ветерана с праздником Великой Победы...

Символ несокрушимой мощи

В СКВЕРЕ МИЛИЦИИ И ПАМЯТНИКА СОЛДАТАМ ПРАВОПОРЯДКА, ПОГИБШИМ В ГОДЫ ВОЙНЫ И ПРИ ВЫПОЛНЕНИИ СЛУЖЕБНЫХ ОБЯЗАННОСТЕЙ В МИРНОЕ ВРЕМЯ...

В мероприятии приняли участие руководство и личный состав Министерства внутренних дел республики, руководители силовых ведомств, ветераны органов внутренних дел...

Кадеты отведали солдатской каши

Воспитанники Прохладненской кадетской школы побывали в музей истории МВД Кабардино-Балкарии. Перед ребятами выступили заместители начальника УВМ МВД по КБР...



внутренних дел, безупречно выполняющие на них обязанности.

Во встрече приняла участие мать сотрудника органов внутренних дел подполковника Алексей Букчина...

«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

Отправляясь в минувшую субботу на стадион, болельщики нальчикского «Спартака» испытывали определённые опасения. Подмосковные «Химики» — традиционный неудобный для нальчан соперник...



МАТЧ НЕРЕАЛИЗОВАННЫХ МОМЕНТОВ

Дебют получился таким, что впрямую было кричать «Караул!». Уже на седьмой минуте игрок не помешал Казееву нанести точный удар по воротам штрафной площадки - 0:1. Хорошо, что у наших партнеров с нервами и характером всё в порядке...

Объявления: 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru + РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru + ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru + РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru + ОБЪЯВЛЕНИЯ

Компания реализует СЕМЕНА КУКУРУЗЫ ФРАНЦУЗСКОЙ СЕЛЕКЦИИ по цене от 3,300 тысячи за посевную единицу.

КУПЛЮ СОВЕТСКИЕ ФОТОПЛАТЫ, ОБЪЕКТИВЫ. Тел. 8-962-002-77-77.

ВНИМАНИЕ! РАСПРОДАЖА! Тюль, портьерные ткани, вуаль, органза, фатин, паутинка. ОГРОМНЫЙ ВЫБОР! Всё по 150 рублей за метр.

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка. Кадастровым инженером Бориевым Сергеем Михайловичем...

Утерный аттестат N5A-2156226 на имя Дружинина Олега Александровича...

Утерный аттестат N0704A0022934 на имя Бичелова Альбека Зауровича...

Коллективы Госкомитета КБР по печати и массовым коммуникациям, ГКУ «КБР-Медиа»...

Коллектив Министерства курортов и туризма КБР выражает искреннее соболезнование КОКОВО Анзору Таладиновичу...

Коллектив Центра профилактики и борьбы со СПИДом и инфекционными заболеваниями Минздрава КБР...

Коллектив Республиканской детской клинической больницы №3 КБР выражает искреннее соболезнование коллективу...

КВАЛИФИКАЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ СУДЕЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ИЗВЕЩАЕТ. В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года №3132-1...

Администрация сельского поселения Баубугент Черекского муниципального района Кабардино-Балкарской Республики...

Коллективы Госкомитета КБР по печати и массовым коммуникациям, ГКУ «КБР-Медиа»...

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конаева (зам. гл. редактора)...

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная - 40-65-42; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86.

Над номером РАБОТАЛИ: Р. Туртуев - дублирующий редактор; О. Нахова - редактор по выпуску; Н. Панайрова, И. Погорелова - корректоры.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: пр.м.о. г. Нальчик, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru. E-mail: kbprava@mail.ru